

## ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΚΡΗΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Η Φοιτητική Ένωση Κρητών εξέδωσε χθες την ακόλουθη ανακοίνωση :

«Με κατάπληξη αναγνώσαμε στις εφημερίδες την ανακοίνωση της ΕΦΕΕ που αναφέρει μεταξύ των άλλων πως εξεστρεμιστικά στοιχεία εδημιούργησαν επεισόδια στη γενική συνέλευση των Πολιτικών Μηχανικών του Πολυτεχνείου, με αποτέλεσμα τον τραυματισμό του φοιτητού της Σχολής κ. Σμυρνιώτη.

Η ανακοίνωση αυτή είναι έντελώς ανοκριδής και επιχειρεί διαστρέβλωση της αλήθειας, διότι το θέμα των επεισοδίων υπήρξε ο πρόεδρος των Κρητών φοιτητών κ. Πενταρής, ο οποίος μετά την διάλυση της Γενικής Συνέλευσης και ενώ προσπαθούσε υπό την ιδιότητά του ως προέδρου των Κρητών φοιτητών να καθησυχάση, από του μικροφώνου, τους σπουδαστές των διαφόρων απόψεων, πρὸς άσφυλην επεισοδίων, εδέχθη επίθεση ύβριζόμενος υπό του κ. Σμυρνιώτη και άνογκάσθηκε να άμυνθή, προστατεύοντας τη σωματική του άκεραιότητα. Το έπεισόδιο θα διαλευκωνθή πλήρως ενώπιον της Δικαιοσύνης, την έρχομένη Δευτέρα».

Ο Σύλλογος Κρητών Φοιτητών του Πανεπιστημίου Πατρών εξέδωσε την ακόλουθη ανακοίνωση, για τη διαδικασία προετοιμασίας των άρχαιρειών :

«1) Χαιρετίζομε μ' ένθουσιασμό την άπόφαση περί διενεργείας άρχαιρειών εις τους Φοιτητικούς Συλλόγους.

2) Θεωρούμεν δ'ως δόλου άκατάλληλη και άντιφοιτητική την διαδικασία που άδηγεί στις άρχαιρείες. Συγκεκριμένα, τα όρισμένα Προεδρεία των Συλλόγων ώρισαν 4 έως 5 ήμερες στους φοιτητές προκειμένου να έγγραφούν στους έκλογικούς καταλόγους, δι' ανακοινώσεως τριών ήμερών πρὸ της έναρξεως έγγραφης εις αυτούς. Σημειωτέον, ότι όλα αυτά έλαβον χώρα εν καιρώ τμηματικών εξέτασεων, ελάχιστοι φοιτηταί έλαβον γνώσιν περί έκλογικού καταλόγου, με αποτέλεσμα η ύπαρξοσα δυναμεις να μην είναι άντιπροσωπευτική. Πρὸς τούτο θεωρούμεν σκεπτικόν την παράτασιν έγγραφης στους εκλογικούς καταλόγους.

3) Οι άρχαιρείες να διεξαχθούν εν

κλίματι άμεροληψείας και άντικειμενικότητας, χωρίς έπηρεασμό η έπιφοβισμό των μελών, προκειμένου να έχουν νόημα σαν άρχαιρείες. Πρὸς τούτο θεωρούμε έπιβεβλημένη την άποχή από το ψηφοδέλτιο των όδρισμένων μελών και ειδικώτερα των μελών που έχουν λάβει έντολή διενεργείας άρχαιρειών».

Ο Σπουδαστής της Ανωτάτης Έμπορικης — ύπογράφοντας τή διαμαρτυρία για την προχθεσινή γενική συνέλευση φοιτητών της Σχολής, της όποιας περίληψη δημοσιεύθηκε από χθεσινά «Νέα» — διακοινώνει με έπιστολή τους, ότι η προχθεσινή γενική συνέλευση συγκλήθηκε κατά παράβαση των άρθρων 24 και 25 του καταστατικού, το όποιο εγκρίθηκε από μία άνυπαρκτή γενική συνέλευση, που έγινε, ύποτίθεται, στις 13. 11.68».

Ο πρόεδρος της ΔΕΣΕΜΠ κ. Έλ. Γενεράλης άπέστειλε την κατωτέρω έπιστολή για το ρεπορτάζ που δημοσιεύθηκε χθες στη στήλη και το όποιο άφορούσε τη συνέλευση σπουδαστών της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών του Ε.Μ.Π. :

«Τα νούμερα τα όποια αναφέρονται στερούνται βάσει καθ' όσον το άμφιθέατρο 18 όπου διεξήχθη η Γ.Σ. των Πολιτικών Μηχανικών, έχει χωρητικότητα 216 καθήμενων και 50 περίπου όρθιων. Έπομένως εις αόδειαν περίπτωση οι παρευρισκόμενοι υπερέβαινον τους 300. Όσον άφορά το αναφερόμενον άποτέλεσμα κατά την ψηφοφορία του έσωτερικού κανονισμού άπέχει της πραγματικότητας καθ' όσον έτέθη εις την κρίσιν της Γ.Σ., ο έσωτερικός κανονισμός και το άποτέλεσμα ήτο 38 υπέρ, όλίγοι άποχαί και η πλειοψηφία κατά, χωρίς να γίνη ακριβής καταμέτρσις των ψηφών. Έπηκολούθησε ένστασις επί του άποτελεσματος της ψηφοφορίας διότι δεν άνεγράφη εις τα πρακτικά έπακριδώς το άποτέλεσμα και έγινε δεκτή. Κατά την διεξαγωγήν της δευτέρας ψηφοφορίας, η όποις έπραγματοποιείται άνομαστικώς δια να μην ύπάρχουν διπλοψηφιαί, σπουδασταί εκινήθησαν πρὸς τή έδραν του προεδρείου, εδημιουργήθη κομφούζιο και ο πρόεδρος διέλυσε την Γ.Σ. και έπηκολούθησαν τα γνωστά επεισόδια».